
Ha a hasáb alapját S-sel jelöljük, lesz térfogata

V = mS

míg a gúla térfogata

V
′ = (m+ x)

S

3

A gúlának a hasábbal közös része 
sonka gúla, melynek térfogata

V
′′ = (m+ x)

S

3
− x

S′

3

hol

S
′ : S = x

2 : (m+ x)2

tehát

S
′ = S

x2
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A gúlán kívül es® hasábrész térfogata végre

V
′′′ = Sm− (m+ x)

S

3
+

x3S

3(m+ x)2
S

A keresett x a következ® egyeletb®l nyerhet®

k =
3S(m+ x)2m− S(m+ x)3 + Sx3

3Sm(m+ x)2

3(m+ x)2mk = 3m3 + 6m2
x+ 3mx

2 −m
3 − 3m2

x− 3mx
2 − x

3 + x
3

2m2 + 3mx = 3m2
k + 6mkx+ 3kx2

3kx2 + (6mk − 3m)x+ 3m2
k − 2m2 = 0

x =
6mk − 3m±

√

(6mk − 3m)2 − 12k(3m2k − 2m2)

6k

x =
6mk − 3m±

√
D

6k

hol

D = 36k2 − 36k + 9− 36k2 + 24k

D = −12k + 9

Hogy x valós legyen, szükséges tehát, miszerint 9− 12k ≥ 0 vgyis, hogy

k ≤
3
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